

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 116 (3778)

ЧЕТВЕРГ,
28 сентября 1989 года.

Цена 3 коп.

Каменский СОВХОЗ

Вчера

Основан в 1957 году на базе Каменской МТС и обслуживаемых ею колхозов. В нем было 16 отделений. На 24 тысячи гектаров приходилось 32 трактора. Урожайность зерновых составляла 18 центнеров, годовой надой от коровы — 1100 килограммов.

Эти цифры не передают всей атмосферы тех дней. Ее сохранили в своей памяти ветераны. С одним из них,

Тогда тут был колхоз «Заветы Ленина». А потом колхозы имени Степы Лямина, «Урал» и наш объединились в один. Отделений было очень много, а населенных пунктов еще больше. В каждом отделении, например, был свой ветфельдшер, а я обслуживал четыре деревни: Степы Лямина, Ракировку, Майку и Сосновку.

— Какой тогда была продуктивность?

— Если по 850 килограммов в год от коровы надаивали — хорошо. Потом за тысячу перевалили, до двух тысяч дошли, затем до трех.

Трехтысячный надой был тогда редкостью, хоть и насчитывалось в группах всего по 18-20 коров. Но доярки сами возили и силос, и сенаж, и сено, навоз убрали, воду носили на коромыслах. Сейчас у доярки при 40 коровах нагрузка меньше.



первым ветфельдшером совхоза Дмитрием Егоровичем РЯКОВЫМ, наша беседа.

— Я приехал в Позариху после окончания Камышловской школы ветеринаров.

Сегодня

В совхозе более 12 тысяч гектаров сельхозугодий, в том числе 8,5 тысячи — пашни. Мощность тракторного парка увеличилась в 10 раз. Средняя урожайность картофеля — 96,7 центнера, зерновых — 19,1, годовой надой от коровы — 4639 килограммов, среднесуточный привес — 531 грамм.

Этот рост обусловлен повышением энергонасыщенности хозяйства, внедрением прогрессивных технологий и новых форм организации труда. Силосные культуры, например, дают 190,8 центнера с гектара, корнеплоды — 226.

В прошлом году объем валовой продукции в сопоставимых с 1983 годом ценах превысил 8830 тысяч рублей. Растениеводство дало продукции на 3794 тысячи, животноводство — на 5039 тысяч. При этом, если учесть, что трудится в совхозе 818 человек, выработка на каждого составила 10885 рублей, годовая зарплата — 3327 рублей. Балансовая прибыль хозяйства — 2545 тысяч рублей, уровень рентабельности 40 процентов.

В сельских профессионально-технических училищах обучается 35 совхозных студентов, трое учатся в техникумах, шестеро — в вузах, 12 человек сочетают учебу в вузах и техникумах с работой на производстве.

В совхозе ведется капитальное строительство. При

возведении объектов производственного назначения не забывают о социальном, особенно жилье. Больше стало уделяться внимания возведению жилья на периферии: стараются закрепить кадры в отделениях. На центральной усадьбе хозяйства создаются молодежные жилищно-строительные кооперативы. Казначей такого МЖСК И. В. ГУБАРЕНКО рассказывает:

— В нашем кооперативе 25 членов, а строим мы 27-квартирный дом (две квартиры совхоз строит для себя).

У меня будет трехкомнатная. Сметная стоимость ее 21 тысяча рублей. Но одну треть этой суммы — семь тысяч — выплачивает совхоз, остальное — владелец жилья. И не сразу. Из оставшихся 14 тысяч первоначальный взнос составил 4,2 тысячи рублей. На остальные 10 тысяч банк предоставил мне кредит с рассрочкой на 25 лет.

Уже образован второй такой же кооператив, набран третий.

Завтра

Мероприятиям плана социального развития отведено весьма значительное место. Жилья, например, в будущем году предусмотрено построить 3310 квадратных метров. В том числе в Позарихе — 1300 квадратных метров. А хозяйством будет построено 1260 квадратных метров в Беловодье, 300 — в Черноусово и 450 — в Черемхово.

Программа в других сферах охватывает более широкий период. Так, в Позарихе предполагается построить детсад на 140 мест, столовую, амбулаторию, аптеку, Дом быта, библиотеку, баню, магазин. В Беловодье надо фельдшерско-акушерский пункт, детсад, комплексный приемный пункт, котельную, клуб, построить дорогу до Позарихи, водопровод. В Черемхово появятся школа,

детсад, магазин, баня, котельная. В Черноусово — водонапорная башня, магазин, комплексный приемный пункт.

Предусмотрено довести обеспечение сел газом, водопроводом, канализацией до 100 процентов.

В. ЛУГОВОЙ.

На снимках: Д. Е. Ряков; строящийся 27-квартирный дом МЖСК-1.

Фото А. Герасимова.



УРОЖАЙ-89



Выдохлись на полпути

Сейчас в Травянском совхозе самые низкие темпы уборки картофеля. Сначала дела шли неплохо, потом похуже, а сейчас вообще дневной прирост убранной площади не превышает десяти гектаров. План выполнен пока лишь на 85 процентов. Это самый низкий показатель среди совхозов и на 10 процентов меньше, чем по району в целом.

Картофелем в совхозе занято 495 гектаров. 435 убрали. Но тоже не полностью. Валовой сбор составил свыше 4100 тонн, а вывели менее четырех тысяч. 140 тонн стоит в мешках прямо в поле. Не говоря о том, что от такой «технологии» стандартность продукции снижается, сейчас собранный ранее картофель попал под дожди, хранить его без предварительной сушки уже нельзя, а это доставит новые хлопоты. Осложнилась ситуация и непосредственно на уборке. Промедлив в погожие дни, тут пытаются наверстать упущенное в ненастье. Но не выходит. К тому же некоторые командированные в совхоз помощники, сделали свои задания и уехали. Рассчитались с хозяйством посланцы производственного объединения «Октябрь», Нижнетагильского СПТУ-135, заканчивают выполнение задания коллектив реалбазы. Но отстали железнодорожники и студенты Уральского политехнического института. В совхозе не хватает грузчиков, автотранспорта. Они прибыли из Нижнего Тагила лишь в последние дни.

Конечно, картофель будет убран, но как? До сих пор собирали по 95 центнеров с гектара, но это — в сухую погоду. А сейчас и вовсе не до качества, сроки торопят. Запоздала уборка сдерживает вспашку язи, грозит недобором продукции. Все могло быть иначе, если бы с самого начала страдали не тратили время на раскочку, строго придерживались рабочего плана.

В. ИВАНОВ.

К началу этой недели в совхозе «Россия» закончили уборку картофеля. С каждого из 705 гектаров собрали почти по 130 центнеров клубней. Завершили в хозяйстве и закладку силоса. Большую помощь во всех этих работах оказали водители, командированные на уборку предприятиями города. По итогам страды лучшие из них награждены Почетными грамотами.

У всех шоферов были одинаковые задания. Каждый должен был перевезти за сезон 900 тонн сельхозпродукции. Многие водители из автобазы № 14 сделали больше. Так, В. Е. Желонкин перевез 2130

тонн, выполнив задание на 137 процентов, на счету В. А. Промышленникова — 1357 тонн, или 151 процент, а у А. А. Ягодина — 1070 тонн, 119 процентов. Наградили также механизатора из объединения «Агропромхимия» Н. А. Белоусова. На тракторе Т-150 он перевез 1090 тонн грузов, справившись с заданием на 121 процент.

Н. БУРМИСТРОВ,
секретарь парткома совхоза «Россия».
На снимке: А. А. Ягодина, В. Е. Желонкин, В. А. Промышленников.
Фото А. Герасимова.

МЕХАНИЗАЦИЯ НА УБОРКЕ

Железные «бездельники»

Помощь городских предприятий в уборке картофеля и овощей нынче минимальная.

В связи с развитием новых форм самоуправления такое предполагали, поэтому планировали значительную часть площадей обработать техникой. Ее много в районе: картофелеуборочных, морковуборочных, свеклоуборочных, капустуборочных комбайнов. Надеялись на них. Намеревались использовать их на 250 гектарах овощей: 90 — в Бродовском, 30 — в совхозе имени Ленина, 130 — в совхозе имени XXV съезда КПСС. Но только в последнем убрано комбайном десять гектаров моркови, другая техника простояла всю страду на приколе. Бродовчан никак не могли заставить вывезти комбайны на поля, хотя у них есть линия по переработке моркови, предназначенная специально для продукции, убранной механизированным способом, не требовалось. Предполагалось убрать ме-

ханизированным способом 620 гектаров картофеля. Но комбайны использовали лишь на 90 гектарах — в Травянском, Кисловском и «Мамино». Почему именно там? Потому; что только эти хозяйства купили нынче четыре комбайна рязанского производства. Они показали себя хорошо. А техника, приобретенная раньше, так и простояла без дела. В Каменском совхозе попробовали было пустить — не пошла. Просто качество этих машин не соответствует требованиям.

Так объясняют ситуацию картофелеводы. Можно соглашаться с ними, можно не соглашаться — факт остается фактом: не хотят совхозы использовать на уборке технику. Сотни тысяч рублей, затрачены на приобретение, но ржавеет она под открытым небом. А амортизационные отчисления все равно идут, повышают себестоимость продукции. К тому же мы так и не избавились от ручного труда, не сократили сроки уборки.

На очереди — капуста. Тут тоже на 150 гектарах должны применить механизацию: на 50 — в Бродовском, на 30 — в совхозе имени Ленина, на 70 — в совхозе имени XXV съезда КПСС. Будут ли работать комбайны? Сказать трудно. Техника есть, исправна, но овощеводы смущают конструктивные недостатки ее. Комбайны очищают кочаны от листьев, и в таком виде транспортировать ее в железнодорожных вагонах в различные города области нельзя. Но нельзя не учитывать и того, что если в уборке картофеля и овощей совхозам помогли студенты, учащиеся, то сейчас их не будет. Есть ли возможность провести ручную уборку без этой рабочей силы? Нет. Поэтому без техники не обойтись, и хотя бы для каменских уральских потребителей капусту надо убирать комбайнами.

И. МАРКИНА,
агроном АПК «Урал» по картофелеводству и овощеводству.

К сведению депутатов и приглашенных

29 сентября в 14 часов созывается десятая сессия районного Совета народных депутатов двадцатого созыва.

На повестке дня следующие вопросы:
1. Отчет исполкома райсовета о работе в 1989 году.

2. О работе Советов народных депутатов района с наказами избирателей. Докладчик В. И. Сухарев — председатель районной плановой комиссии.

3. Отчет постоянной комиссии по здраво-

охранению и социальному обеспечению. Докладчик Р. П. Касимова — председатель постоянной комиссии.

К сведению депутатов-коммунистов
В 13 часов состоится заседание партийной группы Совета.

На сессию приглашаются руководители отделов и управлений райисполкома, исполкомов сельских Советов, директора совхозов, руководители промышленных предприятий и строительных организаций района.

ЧЕТВЕРТЫЙ ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

Как добиться единства слова и дела?

В предыдущем номере газеты был помещен доклад первого секретаря райкома КПСС М. С. Беляева по главному вопросу повестки дня пленума — «О задачах первичных партийных организаций по совершенствованию практики подготовки, организации выполнения и контроля за принимаемыми постановлениями».

Подготовку пленума вела комиссия РК КПСС «По руководству и оказанию помощи первичным партийным организациям в перестройке внутривнутрипартийной жизни» под руководством первого секретаря райкома КПСС М. С. Беляева. К работе в комиссии были привлечены другие члены райкома

КПСС. Вместе проанализировали положение дел в наиболее крупных партиорганизациях района. На основании поступивших материалов были подготовлены доклад и проект постановления, которые обсуждены и одобрены на заседании комиссии.

Перед началом пленума заведующий орготделом РК КПСС М. А. Пылин, заведующий общим отделом В. И. Токарев, заместитель заведующего идеологическим отделом РК КПСС В. А. Тарасов ознакомили участников пленума с документами ЦК КПСС, обкома партии и РК, вышедшими в период между пленумами райкома партии.

Выступления в прениях по докладу первого секретаря райкома КПСС М. С. Беляева

Секретарь парткома Бродовского совхоза М. М. Первушина подчеркнула в своем выступлении, что коммунисты хозяйства нацеливаются на конкретное решение экономических и социальных вопросов. Острой критике подверглись работники животноводства, допустившие необоснованное снижение надоев молока от коровы. В постановлениях партийных собраний были отражены усилия коммунистов по наведению порядка в отрасли, а также задачи каждого трудового коллектива. Прозвучала и другая мысль: еще недостаточно партгруппы работают с людьми, уделяют внимания улучшению социально-бытовых условий животноводов. Приняжен был спрос за это и с руководителей коммунистов. Поэтому решили заслушать их отчеты с утверждением характеристик.

Выполнение постановлений находится в центре внимания парткома, бюро цеховых парторганизаций. Например, учитывая плохую обеспеченность ферм кормами, партком рекомендовал заслушать на общесовхозном партийном собрании главного агронома Л. Н. Лопатину и начальника цеха овощеводства А. П. Насекина о их личном вкладе в экономику. Постановлением собрания, подготовленном группой специалистов вместе с членами парткома, рекомендовалось пересмотреть структуру посевных площадей, увеличить посевы кукурузы, улучшить технологию сева, провести рабочие собрания по данному вопросу. Замечания, предложения, прозвучавшие на собрании, также были внесены в план мероприятий, утверждены ответственными за исполнение. Результаты имеются. План подготовки сева выполнен на 100 процентов, сделано два плана сенажа, полтора плана — силоса.

Еще пример — по парторганизации Бродовской фермы. После партийного собрания коммунисты оказали действенную помощь в подготовке фермы к зиме.

Но не все постановления партийных собраний выполняются, где-то 20 процентов так и остается на бумаге. Причины здесь разные, одна — недостаток контроля. Это можно сказать и о постановлениях бюро райкома КПСС. Обычно о выполнении какого-то постановления бюро секретари парткома пишут справку, а не лучше ли комиссии, которая готовила этот вопрос на бюро, взять да проверить ход выполнения постановления в партийной организации.

В нашей партийной организации правоохранительных органов принимаются конкретные решения, указываются не только сроки, но и исполнители, — сказал председатель районного народного суда Н. М. Мирошниченко. — Перед началом каждого партийного собрания член бюро докладывает об исполнении решения, а в случае неисполнения в указанные сроки лицо, указанное решением, заслушивается на партийном бюро или партийном собрании. Такая форма организации выполнения решений себя оправдывает и дает положительные результаты, о чем свидетельствует ряд партийных организаций.

Товарищи! Обстановка с преступностью в районе за восемь месяцев вызывает тревогу, и кому, как не партийной организации правоохранительных органов, всей парторганизации района, принять исчерпывающие меры по ликвидации причин и условий, способствующих совершению преступлений.

Бюро райкома КПСС неоднократно рассматривало на своих заседаниях вопросы борьбы с преступностью, проводились собрания партийно-хозяйственного актива, принимались продуманные, взвешенные

решения, однако на местах, в партийных организациях совхозов, предприятий, в большинстве случаев эти решения остаются на бумаге.

Тревожное положение с преступностью на территории Бродовского сельского Совета, где почти каждый месяц совершаются тяжкие преступления. Как можно говорить о боевности партийных организаций на территории этого сельсовета, если принимаемые нами решения не выполняются. Такое же положение в партийной организации совхоза «Мамино», где пьянство, прогулы на работе, грабежи процветают, а товарищеские суды бездействуют.

Одной из форм борьбы с преступностью являются выездные процессы народного суда. Но что можно сказать о работе парткома совхоза в этом направлении, если на заседании суда приходят два-три человека, остальные сельчане по большей части не осведомлены о проведении заседания. За последние десять лет судьи не видели ни одного секретаря партийной организации на выездных судебных процессах как по уголовным, так и по гражданским делам.

А выполнение частных определений и предостережений народного суда? Ведь это ступень негативных причин в хозяйствах, которые немедленно надо устранять, но многие наши руководители (в частности В. Н. Волошин) отмахиваются от них, и причины, способствующие совершению преступлений, остаются.

Нас, членов райкома КПСС 69 человек, 13 кандидатов в члены райкома, 13 членов ревизионной комиссии — это же целая партийная организация, если объединиться, можем добиться многого в наведении общественного порядка в районе.

Слово предоставляется организатору внеклассной и внешкольной работы, секретарю партийной организации Каменской средней школы Е. Д. Шеремет.

Хотя обсуждаемая повестка важная, я думала, что сегодняшний пленум будет посвящен вопросу повышения авторитета районной партийной организации в современных условиях. Из сидящих в зале никто на память сейчас не назовет повестку сегодняшнего пленума. Может быть, следовало формулировать ее сделать короче. Такая формулировка ни одного коммуниста и беспартийного не заинтересует и на наш пленум они не придут. Слишком длинно и сухо. На сегодняшнем пленуме нужно было бы обсуждать наиболее животрепещущие вопросы. Коммунисты нашей партийной организации волнуют вопрос об авторитете районной партийной организации. В газете «Пламя» в статье «Дискуссия... по переписке» подняты вопросы, которые волнуют и нас, и сегодня надо было говорить об этом. Как секретарь парторганизации я сожалею, что ни один работник аппарата РК КПСС не высказался по этим вопросам, по которым высказались на страницах газеты секретари отдельных парторганизаций.

Наша партийная организация малочисленная — 13 человек. Занимаемся организационными, идеологическими, кадровыми вопросами. Кадровые решить не может, так как у нас нет жилья. Этот вопрос самый «большой», и нет здесь помощи со стороны Каменского совхоза. В нашем учительском доме два месяца не было воды, плохая отопительная система. Знают об этом и в райкоме КПСС, и в райисполкоме. Обещали сделать ремонт системы за 4 дня, а делали месяц, траншеи до сих пор не зарыты. И как бы наша партийная организация ни старалась, мало что зависит от нас, если нет спроса с парторганизации совхоза, с директора коммуниста.

Сейчас много говорят о подъеме авторитета партии. Мне кажется, что мы медленно реагируем на те изменения, которые происходят, особенно на местном уровне. Люди ждут изменений сейчас, у них сейчас наболело.

Идет неделя, вторая, третья, а решения нет, и люди разубеждаются. Нам и беспартийные говорят: что вы нас убеждаете, где вы видите конкретные изменения в районе, области? Нигде, кроме расширения гласности. У нас мало аргументов, потому что дел конкретных на местах мало.

— Настоящая повестка пленума райкома/партии своевременна и злободневна, так как этот вопрос должен волновать всех нас, ибо от его решения зависит авторитет районной партийной организации, — начал свое выступление секретарь парткома Сосновского совхоза Ю. П. Булыгин.

Выступающий рассказал о партийной практике учета и контроля за реализацией критических замечаний и предложений коммунистов. К сожалению, как признал Ю. П. Булыгин, некоторые предложения, поступившие от коммунистов на отчетно-выборных собраниях, остались не выполненными.

Не секрет, что коммунисты, взяв курс на решительное обновление в самой партии, стали высказываться прямее и откровеннее о методах и стиле работы партийной организации. И все-таки много еще поднимается на партийных собраниях хозяйственных вопросов. Не редки случаи, когда коммунисты высказывают предложения, не обдумав их как следует, а тем более никак не обосновав, а партийное собрание, не учитывая имеющиеся возможности, записывает такие предложения в постановления. А через некоторое время возникает вопрос: нужно ли было начинать коммунистам реализацию высказанного наспех предложения? В таком случае партийный комитет должен настаивать на продуманном решении.

— В последнее время наш партийный комитет, — сказал Ю. П. Булыгин, — стал больше контролировать выполнение собственных постановлений, но выполнения в полной мере постановлений общесовхозных партийных собраний пока не добились, в этой работе должны принять больше участия требовательные, принципиальные коммунисты.

Выступающий высказал критическое замечание в адрес райкома партии. Постановления пленумов, по его мнению, должны быть более конкретными и сжатыми, хотя и охватывать все стороны обсуждаемого вопроса. А то, бывает, что на иное постановление пленума только, чтобы прочитать, надо затратить не менее 30 минут. «Не секрет, — сказал в заключение Ю. П. Булыгин, — что и многие постановления наших общесовхозных партийных собраний, парткома носят неконкретный характер, изобилуют общими выражениями типа «обзаваться», «указывать», «потребовать».

Член райкома КПСС, секретарь парткома совхоза имени Ленина В. А. Топорков остановил внимание собравшихся на тех причинах, которые влияют на снижение авторитета членов КПСС. Главная из них — расхождение слова и дела, невыполнение коммунистами своих собственных решений. Люди судят о той или иной организации в зависимости от того, что сделала она конкретно для улучшения их повседневной жизни.

Касаясь перестройки партийной работы, В. А. Топорков высказал несогласие с тем, что партийная организация должна уходить от решения производственных и бытовых вопросов, отдавая их на откуп хозяйственникам. Это в корне неправильно, считает секретарь парткома, партийные организации должны, обязаны заниматься теми экономическими, проше говоря, хозяйственными проблемами, которые несут в себе социальный аспект. Как подчеркнул далее выступающий, решением именно экономических и социальных проблем партийными методами в партийной организации совхоза имени Ленина придает первостепенное значение.

Почему решения коммунистов зачастую остаются на бумаге? Что надо, чтобы постановление действовало?

— Мы, — поделился опытом В. А. Топорков, — стараемся составить злободневный план работы партийной организации на год, который рассматривается и утверждается на парткоме, а затем на общесовхозном партсобрании в декабре с таким расчетом, чтобы коммунисты могли внести в него свои коррективы. Стремимся, чтобы в постановлениях нашли отражение значимые вопросы, поднятые в докладе и в прениях.

Для того, чтобы повысить действенность постановлений, необходимо проанализировать, почему они не работают. Причин здесь несколько. Само постановление, зачастую, не продумывается основательно, в первую очередь самим секретарем парт-

организации, составляется наспех, безграмотно. Идет это не столько от недостаточной компетентности секретарей парторганизаций в партийном строительстве, сколько от их низкой общей культуры, недооценки работы с документами.

Райкому партии, внес предложение выступающий, надо больше учить секретарей партийных организаций, особенно несвобожденных. В ближайшем времени, считает В. А. Топорков, общему отделу райкома КПСС совместно с инструкторами других отделов и членами комиссии надо провести проверку документации во всех первичных парторганизациях, прежде всего с целью учебы.

К невыполнению ответственных пунктов постановления собрания парторганизации ведет несоответствие поставленных коммунистами задач и сил, имеющихся у парторганизации, решение в таком случае обречено на провал.

Если за выполнение решения партсобрания отвечает беспартийный специалист или руководитель, данный вопрос должен выноситься на заседание совета трудового коллектива, должны применяться и административные меры воздействия.

Было у нас и такое не раз, когда мы принимали постановления, а оно не выполнялось в силу малой его значимости для жизни парторганизации и совхоза.

— Нашей партийной работе нужна более широкая гласность, — сказал В. А. Топорков. — Нужно, чтобы о решениях, принимаемых парткомом или бюро РК КПСС, знали и беспартийные. Мы вчера договорились с членами парткома о том, что будем проводить свои заседания прямо в трудовых коллективах. Такая форма работы не лишней будет и для бюро райкома партии.

В. А. Топорков, говоря о серьезных проблемах, возникших при вводе комплекса по откорму молодняка, предложил провести на этом ответственном объекте выездное заседание бюро райкома КПСС.

— Можно много и бурно обсуждать тот или другой вопрос, но если за словом не последует дело, то грош цена всем нашим заседаниям и разговорам, — подвела итог своей работы и работы своих товарищей секретарь партбюро завода ЖБИИК Л. Г. Сомова. — Как мы у себя наладили контроль исполнения? Раньше возлагали контроль — в зависимости от содержания постановления — на партийное бюро или группу НК, но этот способ себя не оправдал, так как получалась полная обезличка, и в конечном счете весь контроль ложился на плечи секретаря. Со временем изменили систему проверки — контроль поручали одному коммунисту. В настоящее время его осуществляет та группа, которая помогает готовить собрание и проект постановления.

При оформлении протокола постановления печатаем сразу в трех экземплярах: один — в протокол, второй вывешиваем для всеобщего ознакомления, а третий получаем тот, кому поручен контроль исполнения. Кроме того коммунисту, в адрес которого записана рекомендация, замечание, вручается выписка из постановления. На каждое постановление заводится контрольная карточка. По истечении указанного срока коммунисты, которым поручено следить за исполнением, а один из них докладывает на партсобрании о результатах. Конечно, нужно еще совершенствоваться. Пока коммунисты только знакомятся с информацией и принимают ее к сведению. Да и сам докладывающий просто констатирует факт выполнения или невыполнения того или другого пункта постановления, а должную оценку неисполнительности некоторых коммунистов не дает. Партийному бюро необходимо в будущем строже спрашивать с коммунистов, не выполняющих постановления партийных собраний.

Об общих бедах малочисленных партийных организаций рассказал директор Покровской средней школы Ф. Ф. Кормина:

— Партийные организации, к нашему стыду, имеются не во всех школах района. Наша довольно крупная и насчитывает 11 человек, в том числе 6 пенсионеров. Они аккуратно посещают партийные собрания, вовремя платят членские взносы, делают критические замечания. Но ведь пенсионеры пришли и ушли, а кто будет выполнять внесенные ими предложения? Конечно, и в этом тоже вина прежде всего самих учителей-коммунистов: нас мало и мы не ведем за собой. А почему не ведем? Да потому, что за нами идти не очень-то хочется. Все знают, сколько у педагогов нагрузка, в семье и то нас видят редко. Однако кое-какой практический опыт все же есть. Так, готовясь к отчетно-выборному собранию, коммунисты провели анкетирование педагогического коллектива школы. Результаты оказались весьма интересными. Большинство учителей отметили, что коммунисты вообще занимаются административно-командной деятельностью чаще, чем

директор школы. А беспартийные надеются в первую очередь на нашу помощь и поддержку. По их мнению, парторганизация, работая с беспартийными, должна не требовать, не спрашивать, а помогать, воспитывать, поддерживать.

И еще. Никогда неосвобожденный секретарь не переделает всей работы. Поэтому тон вносимых предложений должен быть такой: я предлагаю — я выполняю или выполняет тот, а я ему помогаю и конкретно — чем именно помогаю. Итак, мы пришли к выводу, что коллективный план работы, безусловно, необходим, но план не догма, а руководство к действию. Не надо планировать повестки партийных собраний на целый год. Партийная организация обязана маневрировать.

Злободневный вопрос поднял кандидат в члены райкома КПСС, секретарь Покровской территориальной парторганизации В. Ф. Таскаев. Постановления собраний первичных парторганизаций не посылаются в райком КПСС. Как же в таком случае осуществляется контроль за тем, что и как они делают. По сути дела в аппарате райкома партии не знают, какие вопросы ставятся на партсобраниях, какая нужна помощь. Лишь однажды, подметил выступающий, перед отчетным собранием заведующий общим отделом райкома просмотрел документы, но и то бегло, без анализа.

Второй вопрос — качественный состав партийных рядов. Территориальная организация на 75 процентов состоит из пенсионеров, в ней нет ни одного депутата, ни одного руководителя. В. Ф. Таскаев предложил поставить на учет в Покровскую территориальную парторганизацию коммунистов совхозархоза и больницы. В этом случае партийная организация будет держать более тесную связь с трудовыми коллективами, исполкомом сельсовета.

Задавшись вопросом, почему идет сейчас разговор о понижении роли партии, директор хлебной базы № 65 Ф. И. Дегтярев предложил спросить совета у коммунистов-пенсионеров, те могут предложить райкому КПСС ряд серьезных задач. Почему, спросил выступающий, есть звания «заслуженный агроном», но нет звания «заслуженный партийный работник»? По его мнению, секретарь парткома Бродовского совхоза М. М. Первушина вполне достойна этого звания.

В то же время Ф. И. Дегтярев сделал упрек в адрес орготдела райкома КПСС. 19 сентября в парторганизации хлебной базы прошло отчетно-выборное собрание, выбрали нового руководителя организации, а в орготделе райкома об этом ничего не знают. А ведь на следующий же день к новому секретарю должен приехать инструктор или заведующий орготделом не только для того, чтобы поздравить его, но и подсказать, помочь наладить работу.

Выступающий остановился и на такой проблеме, как загрязнение окружающей среды производственным объединением «Каменскагропромхимия». Неоднократные сигналы на этот счет в райисполком не изменили положения дел. Люди продолжают жаловаться.

Как наладить работу неосвобожденных секретарей партийных организаций? Своё мнение на эту тему высказал бригадир Синарского ремонтного завода, член бюро РК КПСС В. А. Судаков:

— Практика свидетельствует о том, что в проектах решений партийных собраний ставится много вопросов, которые выполнить потом бывает очень трудно, а порой просто невозможно. Вот и у нас, на заводе, повестки партсобраний всегда отвечали требованиям времени, постановления охватывали буквально все вопросы, но за их исполнение контроль возлагался только на партбюро. Цитирую наугад любое из них: партбюро предложить, партбюро рекомендовать, улучшить, наладить и т. д. Таким образом, получалось, что в действительности постановления призывало к действию всех, а конкретно никого. Согласно Уставу КПСС партийные собрания должны проводиться не реже одного раза в месяц. А как это происходит в жизни? Не успеешь выполнить одно постановление партсобрания, а на носу забота о новом. Постановления накапливаются, и коммунисты уже воспринимают их пассивно, а с меня, как с секретаря, спрашивают: «Зачем мы опять собрались, если наши прошлые постановления до сих пор не реализованы?» На мой взгляд, партийные собрания надо проводить не реже одного раза в квартал, что даст возможность тщательнее готовить собрание и строго контролировать принимаемое постановление.

Прения по обсуждаемому вопросу закончились. Пленум принимает развернутое постановление, направленное на повышение эффективности работы с принимаемыми партийными организациями постановлениями.

Второй вопрос повестки дня — информация о выполнении постановления второго пленума райкома КПСС от 24 февраля 1989 года «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся и задачах партийных организаций района по ее дальнейшему совершенствованию». По этому вопросу выступила секретарь райкома КПСС Г. В. Конова.

Гласность — общими усилиями

По третьему вопросу повестки дня слово было предоставлено директору Сосновского совхоза, члену райкома КПСС В. Н. Соломенину. Он проинформировал собравшихся о работе комиссии райкома КПСС «По повышению эффективности работы средств массовой информации, наглядной агитации и гласности в работе общественных и хозяйственных организаций». Комиссия насчитывает девять человек. Работу свою мы строим исходя из плана, составленного на 1989 год. За основу взяли такие направления: оказание помощи, содействие редакции газеты «Пламя», активизация сотрудничества с районной газетой партийных активистов, деятельность стенных газет, наглядная агитация, большая гласность в работе партийных, советских, хозяйственных органов.

Планом предусмотрены различные формы работы: рассмотрение вопросов на заседании комиссии, выезды в партийные, советские организации, разработка мероприятий, подготовка информации и т. д. Не все, что мы намечали на прошедший период, нам удалось сделать, но большую часть намеченного выполнили. За это время проведено пять заседаний комиссии. Не всегда получается ожидаемый результат от проводимых мероприятий. Так, например, не сразу удалось нам установить контакт с редакцией газеты «Пламя». Г. Н. Чупина почему-то подумала, что мы посягаем на ее права, собираемся ее контролировать. Надеемся, что после встречи членов комиссии с работниками редакции такое недоверие к нам исчезло. Разговор в редакции состоялся, на мой взгляд, откровенный, деловой. Мы постараемся вынырнуть в проблемы коллектива, оказать посильную помощь. А проблем в редакции очень и очень много, и одним работникам редакции их не решить. Основная проблема — кадры. В редакции мало квалифицированных журналистов. Для того, чтобы кого-то пригласить со стороны, необходимо жилье, а его у редакции нет.

Журналисты поднимали и такой вопрос, как слабая информированность их о делах в районе. Райком партии, райисполком, дирекция агрокомбината «Урал» не всегда приглашают журналистов на проводимые мероприятия.

Работники редакции отмечают также невнимательность к газете со стороны райкома КПСС, райисполкома. Очень редки встречи журналистов с секретарями райкома партии, председателем райисполкома и его заместителями. Планами газеты никто не интересуется: есть ли он или нет, как выполняется.

Мало выступают на страницах газеты члены райкома партии. Так, член РК КПСС, директор совхоза «Россия» В. П. Братчиков три месяца обещает подготовить материал по программе «Жилье», но материал до сих пор не появился. Из 90 членов и кандидатов в члены КПСС, членов ревизионной комиссии в газете за 1989 год выступили только 24. Да и то большинство из них по одному разу. Ведь наша газета — орган райкома КПСС, а члены райкома не выступают. Мы решили начать с себя. Член комиссии Т. И. Устинова взялась предоставлять информацию о работе исполкома райсовета. 5 сентября вышла тематическая страница «Народный депутат». Комиссия поручила мне подготовить материал по совхозу Сосновский. Этот материал опубликован 10 августа. Сейчас готовит материал Ф. Е. Беклемишева. Информацию о работе райкома КПСС, комиссий и отделов его предоставляет регулярно в газете член комиссии В. И. Токарев. Не могу пока подобрать такого человека в АПК «Урал».

Решили мы взять под контроль сотрудничество с газетой секретарей партийных организаций. С их стороны часто можно слышать претензии к газете, что она не отвечает те или иные вопросы. Выслали 18 секретарям наиболее крупных парторганизаций в июне письма с предложением выступить в газете с проблемным материалом по вопросам партийной жизни. Изъявили желание В. А. Топорков, В. Н. Сажаев, Ю. П. Булыгин, Е. Д. Шеремет. Причем, В. А. Топорков и Е. Д. Шеремет уже опубликовали по материалу, а вот Ю. П. Булыгин, похоже, забыл о своем обещании. Кому, как не секретарям партийных организаций, использовать страницы газеты для развернутой районной дискуссии о проблемах партийной работы. От нас с вами зависит, будут ли нашу газету читать, будет ли она пользоваться авторитетом. Через газету мы должны проводить свою политику в жизнь. Поэтому у меня просьба к сидящим в зале взять под контроль подписку на газету на 1990 год.

Остановлюсь на вопросах подписки на газеты и журналы на 1990 год. Об этом мы говорили на заседании комиссии с приглашением секретарей парткомов. Обстановка не радостная, особенно по партийно-политическим изданиям. Газету «Правда» не хотят выписывать даже коммунисты. На сегодня распространено чуть более половины уровня прошлогодней подписки. Не идут партийные журналы. Главная причина — во многих партийных организациях работа эта пушена на самотек, отдана на откуп беспартийным. Почему же коммунисты не включились в эту важную политическую кампанию? На наш взгляд, меньше этим вопросом стал заниматься и идеологический отдел райкома КПСС. Как бы не получилось, что мы упустим важнейшее средство пропаганды — газету.

Рассматривали мы на заседании комиссии вопрос об оформлении наглядной агитации на центральных усадьбах совхозов. Состоялся обмен мнениями секретарей парткомов, членов комиссии. Высказано предложение проводить два раза в год семинары для художников-оформителей. Такой семинар планировался летом, но по ряду причин был отменен. Нам кажется, идеологическому отделу такой семинар надо организовать еще в этом году, не упускать из поля зрения такой важный участок работы.

В дальнейшем мы планируем установить более тесный контакт с редакцией газеты «Пламя», оказывать ей помощь. Организовать встречи журналистов с руководством агрокомбината «Урал», держать под контролем сотрудничество с газетой секретарей партийных организаций, членов райкома КПСС.

Есть необходимость отметить недисциплинированность некоторых членов нашей комиссии в выполнении постановлений пленума райкома КПСС. Не все участвуют в работе комиссии, на заседания прибывают из 9 членов 5-6 человек. Вину за это прежде всего возлагаем на председателя комиссии и заместителя В. И. Токарева. По-видимому, мы не сумели донести до каждого члена комиссии цели и задачи, стоящие перед нами. Но ведь поручение дано пленумом, а не Соломенным и Токаревым. Поэтому, товарищи, надо задуматься, хотим предупредить, как бы не возник вопрос о персональной ответственности за участие в работе комиссии.

Будем принимать все исчерпывающие меры по поднятию действенности работы комиссии. Тем самым постараемся внести посильный вклад в выполнение решений XI районной отчетно-выборной партийной конференции.

Пленум принял к сведению информацию В. Н. Соломенина о работе возглавляемой им комиссии.

На этом пленум райкома КПСС завершил работу. После пленума были проведены заседания комиссии райкома КПСС.

Молоко — из личных подворий

ИНФОРМАЦИЯ агрокомбината «Урал»

о закупе молока из личных подсобных хозяйств за восемь месяцев

Первая графа — сельские Советы; вторая — задание 8 месяцев; третья — закуплено молока (в центнерах); четвертая — процент выполнения задания; пятая — плюс-минус к соответствующему периоду прошлого года (в центнерах).

Покровский	1630	1526	94	+585
Горноисетский	950	817	86	-134
Рыбниковский	1810	2453	135	+915
Бродовской	520	72	14	-379
Барабановский	1320	1768	134	+29
Сипавский	1480	1400	95	+129
Окуловский	1550	1420	92	+291
Колчеданский	860	873	102	+232
Позарихинский	970	870	90	-122
Черемховский	1010	1058	105	-50
Травянский	1690	1505	89	-195
Б. Грязнухинский	670	485	72	-35
Клевакинский	2730	3090	113	+90
Кисловский	2630	2770	105	+330
Маминский	4040	4600	114	+220
Новоисетский	680	600	88	+191
Сосновский	2360	2150	91	+60
По району:	26800	27470	103	+3170

Закуп молока от одной года это больше на 81 килограмм частного сектора. На 539 килограммов составил 1020 килограммов, больше закуплено в Рыбниковском сельсовете, на 393 — по сравнению с соответствующим периодом прошлого в Покровском. С прибавкой

к прошлому году работают Колчеданский, Новоисетский и еще семь Советов. Но в шести — отставание от прошлогодних темпов. Минус в 121 килограмм в Горноисетском Совете, 132 — Позарихинском, 44 — Черемховском, 40 — Большегрязнухинском, 108 — в Травянском. Особенно большое отставание в Бродовском — 714 килограммов.

В пяти сельсоветах из семнадцати закуплено с начала года свыше тысячи килограммов молока на одну корову, в семи превысили районный показатель. Самый высокий результат — 1511 килограммов от коровы — в Барабановском. В Рыбниковском — 1443, Кисловском — 1365, Маминском — 1257. Но наряду с этим в Сосновском Совете закуплено лишь 667 килограммов, в Новоисетском — 723, хотя и сработали там с плюсом к прошлому году. Низки показатели в Травянском и Бродовском.

Чтобы выполнить годовое задание по закупке молока в

частном секторе, за оставшиеся четыре месяца надо собрать 753 тонны. Это больше пятой части задания, а ведь нужно учесть, что время большого молока уже прошло.

А вот в Барабановском сельсовете задание перекрыто на 18, в Рыбниковском — на 153 центнера. Там первыми в районе справились с намеченным. Близки к финишу в Колчеданском, Новоисетском и Черемховском Советах, где до выполнения плана осталось собрать соответственно 127, 250 и 262 центнера. В то же время в Сосновском сельсовете нужно закупить более 1000 центнеров. Велик разрыв между заданием и реальным его выполнением в Покровском, Травянском, Маминском, Кисловском Советах.

Р. БОЛЬШАКОВА,
государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов АПК «Урал».



Родина у Александры Федоровны Мальцевой — деревня Кремлевка. Работать начала рано, сначала дояркой на ферме в Травянском совхозе, затем перешла на зерносклад. С обязанностями справляется хорошо. А дома содержится хозяйство: огород в 14 соток, скотину.

Фото А. Герасимова.

К 25-ЛЕТИЮ РАЙОНА

День рождения деревни

Деревня Боевка—самый маленький населенный пункт на территории Новоисетского сельского совета. 16 сентября там состоялся праздник.

Методист отдела культуры Татьяна Иванова начала его такими словами: Деревенька моя крошечная Вдалеке от больших городов, О тебе все слова хорошие, Ты моя и судьба, и любовь.

Что и говорить, долгие годы мы забывали о жителях малых деревень. Пришла пора отдавать долги.

Дождя в ту субботу так и не было, хотя небо «крепилось» из последних сил. Был накрыт стол, женщины напекли пирогов, ватрушек, хвороста. Привезли горячий чай. Впрочем, до застолья было еще далеко.

Минутой молчания почтили присутствующие память односельчан, погибших в годы Великой Отечественной войны. Василий Тихонович Рогозин, ветеран войны, рассказал о тех нелегких днях. Перед собравшимися выступила председатель Новоисетского сельсовета Ольга Александровна Сычкина. Она сказала много добрых слов о Боевке и вручила памятный подарок и букет осенних астр старшей жительнице деревни Лукерье Ильиничне Русаковой. А потом начался концерт. Выступили участницы художественной самодеятельности И. Вабкина и К. Пехотина из Колчедана. Причем зрители не уступали артистам. Не смолкали среди них русские народные песни, задорные частушки, звенела бала-лайка. Веселые эстрадные монологи представил на суд зрителям Вячеслав Афанасьев, которого уже хорошо знают и любят в районе. Лирическое трио из Новоисетского районного Дома культуры в составе Ольги Кривоноговой, Татьяны Геринченко и Сергея Симонова исполнило задушевные песни. А когда заиграли на баянах Борис Крылов и Михаил Лагунов, ноги сами так и записались в пляс.

Всем, кто присутствовал на празднике, были вручены небольшие сувениры.

Большой подарок жителям д. Боевки преподнес Александр Пошляков. Он с ветерком промчал всех желающих на лошадях, в коляске, сделанной своими руками.

Когда праздник уже подходил к концу, одна из старушек сказала: «Спасибо вам большое, что приехали, что не забываете нас. Нам—такая радость собраться всем вместе, посмотреть на вас, молодцы!».

Этот день можно считать днем рождения деревни. Только не верят боевцы, что их деревне всего 113 лет. Есть разные версии. Ну что ж, это не главное. Главное, что деревня жива и будет жить еще долгие-долгие годы.

Т. АЛЕХИНА,
заведующая агиткультбригадой отдела культуры райисполкома.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Для Нины Васильевны Илларионовой село Сипавское родное. Здесь она работает в магазине местного совхоза-коопа. Но то, что село это ей и самое дорогое, Нина поняла не сразу. После окончания средней школы поехала она искать свою «птицу счастья». Но счастье не дается тем, кто не нашел еще самого себя. И в конце концов, возвратилась Нина назад и вот уже пять лет работает продавцом. Профессию свою любит, знает запросы и вкусы многих односельчан, и хоть не слишком богат выбор товаров в магазине, недовольство покупателей гасит мягкая улыбка продавца. Н. В. Илларионова ежемесячно перевыполняет план товарооборота. Она—комсомолка, активно участвует в жизни молодежи села.

Фото А. Герасимова.



СПОРТ

Сильнее всех — колчеданцы

Закончилась летняя спартакиада школьников. Программа была насыщенной: соревнования по легкой атлетике, кросс, эстафета «Старты надежд», соревнование допризывников по многоборью (нормы ГТО). По условиям в командный зачет шли только четыре лучших результата. Уверенную победу одержали спортсмены из Колчеданской средней школы (преподаватели физвоспита-

ния Л. Ляпин и К. Пустовалов). Ребята во всех видах программы заняли первые места. Очень упорно боролись за второе и третье места Новоисетская и Пироговская команды. Сильнее оказались новосельцы, набравшие восемь очков. Пироговцы проиграли им лишь одно очко.

С. РЕНЕВ,
председатель спорткомитета.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

СПОРТИВНО-МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ НА ОСЕННИЙ ПЕРИОД, ПОСВЯЩАЮТСЯ 25-ЛЕТИЮ РАЙОНА

- 1 октября. Розыгрыш Кубка по футболу, пос. Мартюш, начало в 11 час.
- 6 октября. Финал осеннего кросса, с. Новоисетское, начало в 15 час.
- 14 октября. Районный пробег на 1500 и 3000 метров, с. Сипавское, начало в 15 час.
- 22 октября. Первенство района по волейболу, 1 тур, с. Маминское, начало в 11 час.
- 29 октября. Соревнование допризывников по многоборью ГТО: стрельба, тир «Космос», начало в 11 час.
- 12 ноября. Спортивный праздник, посвященный Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. В программе: волейбол, настольный теннис, шахматы, шашки, с. Маминское, начало в 11 час.
- 19 ноября. Первенство школьников по баскетболу, юноши, с. Маминское, начало в 11 час.
- 26 ноября. Открытие зимнего спортивного сезона, лыжные эстафеты, с. Колчедан, начало в 11 час.
- 2 декабря. Открытие сезона по хоккею с шайбой, пос. Мартюш, начало в 16 час.
- 3 декабря. Первенство по волейболу, 2 тур, с. Маминское, начало в 11 час.
- 6 декабря. Финал по хоккею «Золотая шайба», младший возраст, пос. Мартюш, начало в 14 час.
- 10 декабря. Многоборье ГТО: стрельба, коллективы, тир «Космос», начало в 10 час.
- 13 декабря. Финал по хоккею «Золотая шайба», средний возраст, пос. Мартюш, начало в 14 час.
- 17 декабря. Первенство района по мини-футболу, 1 тур, пос. Мартюш, начало в 11 час.
- 17 декабря. Первенство района среди школьников по шахматам, шашкам, настольному теннису, пос. Мартюш, начало в 11 час.
- 20 декабря. Финал по хоккею «Золотая шайба», старший возраст, пос. Мартюш, начало в 14 час.
- 24 декабря. Спортивный праздник, посвященный Новому году. В программе: шахматы, шашки, настольный теннис, гири, волейбол, с. Маминское, начало в 11 час.

Спорткомитет.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

Побочное звено производства?

Для предотвращения несчастных случаев эксплуатируемое технологическое оборудование и электроустановки должны находиться в технически исправном состоянии. Эта прописная истина понятна, думается любому человеку, даже далекому от производства.

Понятно и другое, что только в этом случае можно избежать травматизма людей.

Но совсем иная ситуация вырисовывается в энергослужбах Каменск-Уральского завода железобетонных изделий и конструкций (директор Г. А. Ежов). Колчеданского завода ЖБК (директор В. А. Лагунов), Травянского совхоза (директор

В. Ф. Ерыкалов). При обследовании технического состояния электроустановок этих предприятий выявлены грубейшие нарушения Правил технической эксплуатации и техники безопасности при работе электроустановок. Лишь по чистой случайности там до сих пор не произошло несчастного случая.

Неоднократно В. А. Лагунову выдавались предписания об аварийном состоянии электроустановок, о том, что не хватает электриков. На все один ответ—нет людей. Да и то, за два года на заводе трижды сменился главный энергетик. Можно ли в таких условиях надеяться на решение проблем. И сейчас

вопрос стоит так, если в ближайшее время предписания не будут выполнены, работу аварийных установок запретим.

Не лучше дела и на заводе ЖБИИ. Энергетики там меняются каждый год. Туго с ремонтным персоналом. Естественно, плановыми ремонтами электроустановок никто не занимается, ведь порой в цехе нет даже дежурного электрика.

Дважды выдавались предписания директору Травянского совхоза В. Ф. Ерыкалову на запрещение эксплуатации оборудования ДКУ—там в аварийном состоянии находится само помещение. Но директора мало заботит жизнь людей, их здоровье,

поскольку он отдает распоряжение продолжать работу. И тут тоже остро не хватает электриков.

Причина сложившегося—известна. Руководители считают энергослужбы побочным звеном производства, а роль главного энергетика чаще сводится к выполнению функций снабженца, «вышибалы» необходимых материалов и оборудования. Не мудрено, что при таком отношении профессия электрика вошла в разряд дефицитных. Но сегодня при переходе предприятий на хозрасчет эту проблему решить проще. А то, что любое производство мертво без электроэнергии, понятно и несведущему.

Р. КРЮКОВА,
старший инспектор Каменск-Уральского отделения Энергоназора.

Ждем нового взрыва?

Каждая хозяйка знает, что газовое топливо очень удобное, дешевое и обращаться с ним не так уж сложно, если соблюдать правила пользования газом. Однако очередная проверка состояния газового оборудования в населенных пунктах района показала, что эксплуатируется оно с грубейшими нарушениями. В любом хозяйстве есть обученные, аттестованные рабочие и ответственные из числа инженерно-технического персонала. Например, за эксплуатацию газовых установок в Сосновском сов-

хозе отвечают Ю. Д. Кутнин, в «Мамино»—Г. Н. Абдрахманов, в Каменском—В. Е. Шляпников, в Кисловском—В. Р. Казначеев и т. д. Но вот к своим обязанностям они относятся довольно поверхностно. В газете «Пламя» от 17 сентября 1988 года в заметке «Общее дело сообща решать, или Кто ответственен за газификацию?» были даны существенные замечания руководителям хозяйств. А в некоторых совхозах и по-

сегодняшний день нет ответственных за газовые установки.

За последние годы произошло несколько тяжелых несчастных случаев, причин которых в халатном отношении к газу абонентов. Еще не забыта трагедия, когда взорвался газовый баллон, самовольно установленный жильцами. В результате погибла 16-летняя девочка, сгорели три дома. Этот урок не многим пошел впрок.

В жилых домах, принадлежащих совхозам, службами ЖКО должны проверяться дымоходы и вентиляционные каналы с оформлением актов. Этого не делается.

Ни в одном совхозе не организована служба аварийного прикрытия села.

В. ДУБАСОВ,
старший инженер по технике безопасности треста «Межрайгаз».

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

Куда пойти учиться?

КАМЕНСКАЯ РАЙОННАЯ ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ проводит НАБОР учащихся в 6-11 классы. Обращаться с заявлениями к директорам общеобразовательных школ или по телефону 3-45-25. Начало занятий 1 октября.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06449 Заказ 2433 Тираж 8102

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

К-Уральская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Свердловского облисполкома, 623400, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 3